
's Zomers op de campin I
ln elke zin is een woord fout geschreven. Zet
een kring om de letter voor dat woord. Zet die
letter in de balk.

Op de camping bekijken we's avonds

de fotoos die we hebben laten ontwikkelen

I campíng I fotoos

à 's avonds v ontwikkelerr

2. De programmas die's morgens op de radio

komen, trekken niet veel luisteraars.

d programmas C komen

b 's morgens d trekken

3. Zij gaan swoensdags altijd met auto's naar

de bossen om daar een flink aantal kilometers

te wandelen.

n swoensdags h kilometers

b auto's Í11 wandelen

4. Zomers en 's winters kun je in een land als

Zuid-Afrika dezelfde kleding dragen.

t, Zomers b zuid-Nrika
n 's winters d kteding

5. Eskimo's die tegenwoordig in iglo's wonen,

kun je haast een zeldzaame mensensoort

noemen.

v Eskimo's d zeldzaame

b iglo's z mensensoort

6. Mijn tante zal nooit vergeten om 's avonds de dahlias in de tuin te
sproeien.

d vergeten f 's avonds cl dahlias tï sproeien

7. s' Avonds en 's zaterdags bezoeken mijn vrienden en ik regelmatig de

hobbyclub.

f s'Avonds g 's zaterdags h regelmatig d hobbyclub

8. De programma's die's zomers worden uitgezonden, zijn vaak

herhaalingen van eerdere uitzendingen.

111 programma's I 's zomers h herhaalingen d uitzendinge

9. Judo, worstelen, karatte en boksen zijn allemaal vechtsporten.

d Judo I worstelen p karatte d boksen

'l 0. 's Maandags, s'woensdags, 's zaterdags en 's zondags ben ik vrij.

c 's Maandags d s'woensdags b 's zaterdags à 's zondags

11. De auto's werden in de garage's allemaal voorzien van nieuwe accu's en

radio's.

e auto's d garage's O accu's i radio's

'l 2. lk eet brood met smeerkaas smorgens met meer smaak en zonder

smakken.

d smeerkaas I smorgens d smaak I smakken
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De pauw

1 De pauw is een siervogel die hoort bij de famitie van de fazantachtigen. De

mannetjes worden hanen genoemd en de vrouwtjes hennen. De jongen noemt
men kuikens. Pauwen kunnen niet ver en hoog vliegen. Dit maakt dat ze een
makketijke prooizijn. Daarom zijn ze attijd op zoek naar een veilige slaapplek.
Zo slaapt een pauw het tiefst hoog in een boom.

2 Pauwen zoeken elke dag op de grond naar voedsel, zoals granen en zaden. Als
extra voedsel eten ze graagonkruid, groenten, fruit, insecten en wormen. Ze eten
zelfs kleine slangen, als deze te vinden zijn.

3 Er zijn twee soorten pauwen die veelvoorkomen. Dat zijn de blauwe pauw en de
groene pauw. De mannetjespauwen va[[en veel meer op dan de vrouwtjes. Ze
zijn ook een stuk groter. De vrouwtjes zijn onopvallend gekleurd. De mannetjes
hebben een mooie staart met opvallend gekleurde veren. Aan het uiteinde van
hun staart hebben zij lange, kleurr'rjke veren, die ze als een soort steep met zich
rrreedragen.

4 Als een mannetje een vrouwtje voor zich wilwinnen, zet hij zijn staartveren als
een soort waaier op. Op die manier zijn de mooie veren met de pauwenogen heel
goed te zien.Zo probeert het mannetje de aandacht te trekken van een vrouwtje.
Als dat gelukt is, loopt het vrouwtje rondjes om het mannetje heen. Zo kan ze zijn
veren goed bewonderen.

5 Een vrouwtje legt tot maximaaI acht eieren. Die broedt ze in ongeveer vier weken
uit. De jonge pauw krijgt alsneleen klein verenkroontje. Het duurt jaren totdat
de mannetjespauw een volgroeide sleepstaart met pauwenogen heeft. Pronken
wil de mannetjespauw alveel eerder, want h'rjwacht daar niet mee totdat hij een
volgroeide staart heeft. En weet je wat jonge pauwen doen als ze honger hebben?
Dan tikken ze met hun snavel op de snavel van hun moeder. De moeder voedt ze

dan. Grappig, toch?

I Wat is de beste samenvatting van de eerste alinea?

n De pauw behoort tot de fazantachtigen. Het zijn prooidieren die het liefst op
een lage, veilige plek slapen.

n De pauw behoort tot de fazantachtigen. Ze kunnen niet goed vliegen. Het
zijn prooidieren die het liefst op een hoge, veilige plek slapen.

n De pauw behoort tot de hanen en hennen. Ze kunnen goed vliegen. Het zijn
prooidieren die het [iefst op een hoge, veilige plek stapen.

n Pauwen zijn prooidieren die het liefst op een hoge, veilige plek slapen.
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2 ln welke alinea wordt verteld wat de pauwen dagelijks nodig hebben om te
overleven?

n in de eerste alinea
n in de tweede atinea
n in de derde atinea
! in de vierde alinea

3 Welk kopje past het best bij de derde alinea?

tr Destaartvan een pauw
n Kenmerken
n Kleuren
tr Voeding

4 lmen maakt een schema bij alinea 4. Dit schema is nog niet helemaalaf.

Wat moet lmen op plaats l zetten?

tr aandacht
tr bewondert vrouwtje
n kleuren maken
tr zetveren op

5 Wat moet lmen op plaats 2 zetten?

! draait rondjes om mannetje
tr maakt vierkantjes om mannetje
n vliegt weg
! zet veren op

Mannetje zoekt en vindt vrouwtje

Mannetje I

Mannetje heeft aandacht van vrouwtje

Vrouwtje 2

Studieteksten I De pauw 2l



New York City

1 New York City is verreweg de grootste stad van de Verenigde Staten en telt
ongeveer 10 miljoen inwoners. Je kent de stad waarschijnlijk beter als
gewoonweg'New York'. 'City' is het Engelse woord voor stad en wordt officieel
achter New York geplaatst, om de stad niet te verwarren met de staat New York.

2 Tegenwoordig is New York City een echte wereldstad. Niet alleen omdat er zo veel
mensen wonen, maar ook omdat er heelveel bedrijven zijn gevestigd die invloed
hebben op de weretdeconomie, kunst en cultuur. Opvatlend in deze stad zijn
de hoge wolkenkrabbers, de drukke straten, de gete taxi's en de toeristische
trekpleisters. Denk aan het Vrijheidsbeeld of het Empire State Buitding. Doordat
er dag en nacht veel mensen op straat zijn, wordt New York City ook wel'de stad
die nooit slaapt' genoemd.

3 New York City is dan wel een Amerikaanse stad, maar het zijn Nederlanders die
de stad in de zeventiende eeuw hebben gesticht. De stad heette toen nog
'Nieuw-Amsterdam'. Nog steeds zijn er straatnamen die naar die tijd en de
invloed van de Nedertanders verwijzen zoals Staten lsland, Beekmanstreet,
Nassau Street, Gansevoort Street en Bleecker Street.

4 ln 1664 werd Nieuw-Anrsterdanr door de Britten 'veroverd'. Dit gebeurde zonder
gevechten. Zij gaven de stad de naam New York, vernoemd naar de Britse Hertog
van York. ln de loop van de tijd gingen steeds meer mensen uit verschillende
landen en culturen in New York wonen. Zo was New York een toevluchtsoord
voor slaven die meestaI in het zuiden van Noord-Amerika slavenarbeid moesten
verrichten. Ook was het voor mensen, die tijdens en na de Tweede Weretdoorlog
een beter leven zochten, een toevluchtsoord. Omdat er zo veel mensen in New
York gingen wonen, groeide de economie sterk en werd New York de grote stad
zoals wij die nu kennen.

1 Wetk kopje past het best bij de tweede alinea?

n lnwoners
n Geschiedenis van de stad
n Kenmerken
tl Sterke groei

2 Wat doet de schrijver in de derde alinea?

De schrijver geeft eerst...
n een aantalvoorbeelden en trekt dan zijn conclusie.
n een samenvatting en somt dan de problemen op.
tr een toelíchting en dan een aantalvoorbeelden.
n zijn mening en ligt dit toe met feiten.
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3 Welk kopje past het best bij de vierde alinea?

tl De Nederlanders
tr Geschiedenis van de stad
! lnwoners
tr Kenmerken

4 Waarom heeft de schrijver de vierde vooral geschreven?

n Om duidelijk te maken dat de Britten New York City ats eersten ontdekt
hadden.

n Om een stuk van de geschiedenis van New York City te beschrijven.
tr Om je over te halen New York City te bezoeken.
tr Om reclame te maken voor New York City.

ln welke alinea worden de namen van enkele zeer opvallende bouwwerken
in New York genoemd?

tr in de eerste alinea
n in de tweede alinea
tr in de derde alinea
tr in de vierde alinea

6 ln welke alinea lees je dat er sprake was van een omvangrijke immigratie?

n in de eerste alinea
tr in de tweede alinea
tr in de derde alinea
! in de vierde alinea

7 Hoe is de tekst opgebouwd?

n inteiding - heden - verleden
n inteiding - oorzaak- gevolg
n inleiding - probleem - oplossing
n inteiding - vroeger - nu

j7
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E
ffiff tnnoudsmaten.

a Bereken de inhoud

4cm
<-------->

2,5 cm

.. cmt

b Zet in een andere maat.

1 m3 =1000dm3
1 dm3 = cmt

1 cm3 = mmt

1 dm3 = mmt

1m3 = cmt

Taak

F 4m

3m

8,99 miljoen

5212000

2 500001

2000 cm3 = ... dm3

5000 mm3 = ... cm3

3l =... dm3

20001 =... m3

40001 = ... dm3

74,35 g

128,45 g

110,29

100,5 g

96,5 g

gemiddeld

...9

9,8 miljoen

Opdracht
Week4

1m

1m

22,5 g

24,95 g

28,05 g

24,5 g

5200999

3543298

45 346 000

9 890 000

3 000 999

h---.
.. mt

10m

4,95 g

5,00 g

4,05 g

5,75 g

5,25 g

gemiddeld

...9

2,5 m A

I3m

1cm
4
*

ê
0,5 m

... m3 m

2 dm3 = ... cm3

7 m3 =... dm3

1 dm3 =...1
1 m3 =... I

5 dm3 =... I

W n"rcn heígemiddelde gewicht uit.

3,5 kg

3,45 kg

4,55k9

5,5 kg

3kg

2001 miljoen 3 miljard

4,5 miljoen 989756

4200 miljoen 2,5 miljard

3 miljard 3 000 1 00000

#
/ ll:h i
,lÁ )

sdÀ

gemiddeld: gemiddeld:

... ks ...9

ffi Zet de getallen van klein naar groot.

3456 miljoen 2 miljarda

b

C

d

e

1 000000001

2 000 000 000

1 000000000

4 200 000

3090 miljoen 3,2 miljoen

.** Week 4 Blok 1

E Ou verder met opgave 1 op pagÍna 10 van je werkboek.
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!l n"f"n met haakies.

Soms wilje optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen in een andere volgorde dan volgens de

2 regels die je al kent. Je kunt dan werken met haakjes: ( l. De volgorde van uitrekenen wordt dan:

1 Reken uit wat tussen haakjes staat.

2 Vermenigvuldigen en delen gaan voor optellen en aftrekken.

3 Reken van link naar rechts.

!l n"r"n uit met de rekenmachine. [EJl

a Reken de som 46 + 42: 6 uit met je rekenmachine. Welk antwoord krijg je? .

Wat gaat er mis?

b Hoe reken je de som 42: (7 x 3) + 998 met haakjes uit op de rekenmachine?

c Kleur de sommen die de rekenmachine goed uitrekent.Vul het goede antwoord in.

a Reken uit.

42:(7 x 3)+ 998

450:3+(75-50)

1000: ('175 - 99 - 51)

25 x (48: 6) + 500

250 x (100 :25) -745 =

b Zet de haakjes op de goede plaats.

3x4 +12= 48

7 +23 x 5 = 150

48:36: 6 = 8

5+4 x3- 17

67-27x12=48O

68x6 +24:.3=

1O24:4+270:2=

250:5 +20x4=

3x5x24+5O=

23 + (36:4)x2 =

(23-'17)x4+236 =

3x144+36:(4+5) =

28+45:(3+2)-12 =

1080-(530:2)x4 =

"l2O:6+6-10=0

250x 4:25+25=20

512 : 2 : 2 : 2 =256

1000+500x 8 :10x 10 =50

'128:3+5x4=64

750x2+60-240=

24:8+224-'17 =

332x2l.4=

6x25-5x5=

Werkblad 10 Thema 1
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